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e l t ű n t  b u d a i  f i g u r á i t

Itt éltek közöttünk, mindnyájunk 
budai gyermekkora óta. Odatartoztak 
Buda különös# kedves polgári világához, 
vagy talált helyesebben: Buda tartozott 
hozzájuk.' Neb*- ők éltek Budán, hanem 
Buda/élt bennük. Ha egy eltűnt közülök, 
— ifiár hiányzott, pedig még élt a töb­
bi. örökkéélőknek hittük őket, illetőleg 
bizonyára soha senkinek eszébe nem 
jutott, hogy ők is elmehetnek oda, aho­
va csak az Emlékezés követheti őket.

És ime egyszerre csak azon kapja 
rajta magát az egykori „budai kisfiú“, 
hogy egyik öreg sem él már. Eltűntek 
és emlékekké váltak. Nem voltak isme­
retes emberek, jelentéktelen figurák, de 
amikor eltűntek, nagyon hiányoztak.

Vájjon ki emlékszik még az öreg-öreg 
nénire, aki ott ült a Lánchid budai híd­
fején él, nyáron egy kis zsámolyon, télen 
is ugyanott, csakhogy akkor a zsámo­
lyon ócska szövettel bevont párna, lá­
bai alatt pedig gyékény.szőnyeg volt. Ha 
az eső szemelt, vagy havazott, nagy, lá­
bas ernyő alatt üldögélt a néni, Borsos 
pogácsát és borsos-méntás mézeskalácsot

árult és állandóan tarka harasz-pamu 
ból horgolt különböző, csodálatos hóim. 
kát, úgymint kisgyereknek való topán 
kát, kéket, (benne sárga zsinórral), pei 
róleumlámpa és gyertyatartó alá val 
piros tálcát, lámpaüvegre való bojto 
„lámpasipkát“, öreg uraknak való papit 
csőt és bojtos házisipkát, kutyára va! 
takarót és enyéb ily hasznos és jele 
ódon budai holmikat. „Die Gräfin!“ - 
mondották jelentősen a budai öregek 
tisztelettel köszöntötték a nénit, akine’ 
csodaszép, finom vonásaira, könyöki 
érő, kis pelleringallerjára jól emléke 
ziink. Ott láttuk őt 1890-től kezdve. 191C 
ben már nem ült a zsámolyon. Ki volt 
Egyesek szerint egy budai gróf aggkoi 
kedvese, mások szerint egy grófnő ti< 
kos szerelmének gyermeke.

*
Ki emlékszik a morcos, vén olasz rol 

kantra, aki 1910 táján még ott állta 
Silbakot a Várkertben. Fekete bőrpar 
tallérját a vállán keresztülvetve, viselő 
görbe, invalidusi kardja volt, Faláb 
kocogott, félkarja és félszeme

Lombardiai olasz volt, az ausztriai hadak 
ellen verekedett 1849-ben, büntetésből 
besorozták az osztrák ármádiába és 
1862-ben. a dán háborúban rokkant meg. 
( safe olaszul tudott és bagózott. Kicsi, 
mérges, göndör, őszhajú emberke volt, 
jobb fülcimpájában fülbevalót viselt.

Ki emlékszik még a budai öregurra, 
aki a Yerbőczy utca régi státus börtöné­
ben, a Stoekház egyik hivatali szobájá­
ban,. egy .. földszinti ablakban, minden 
teli estén látható - volt. Zsinóros magyar 
ruhában járt. viaszgyertya mellett lúd- 
tollal írt és fatokos porcellán kalamári­
sa volt. Még élt az öreg várbeli papír- 
kereskedő, ‘ az öreg Érczíhegyi. Boltjában 
fakala már isti ludtollat és vijszgyertvát 
tehetett kapni. Azt a néhány tucat tollat a 
■Stokház ablakában írogató öregúrnak 
tartogatták. Állítólag az utolsó tollat az 
öregúr vette meg és rövidre rá meghalt.
: : ^

És hol van a „Lovag“ ? Ott lakott a 
\ erbőczv utca egy furcsa bolthajtásos, 
óriási szobájában. Alacsony, széleskari- 
májú, szürke cilinderben sétált, magas­
sarkú,. kecsege orrú cipőt hordott. Szo­
bájából csodálatos zongorajáték hallat­
szott ki. Lisztet. Chopint, Csajkovszkit 
játszott. Pajkos kölykök kicsúfolták 
négyszögletes ti végű pápaszeme és lobo­
gó hosszú haja miatt. Ilyenkor elefánt­
csontgombos bójáival fenyegette meg a 
fickókat.

*
van a két mérges testvér P — a 

sovány magas és a kövér kicsi két vén­
kisasszony ? A végi Sikló pénztároskis­
asszonyai voltak. Az egyik fent, a má­
sik lent a pénztárban s örökké vészé 
kedtek. Reggel együtt mentek a Sikló­
hoz, hogy odáig is veszekedhessenek

egymással; este megvárták egymást, 
hogy hazáig veszekedhessenek. Mégis, 
amikor az egyik meghalt, a másik bána­
tában utána iha.lt. Egész Buda ismerte 
őket.

Hát a „írau Nyúl“ : Nyúl néni, a 
kávés sem áll a Fortuna utcában, a régi 
Fortuna házban levő kis Fortuna kávé­
ház előtt, mint ezt 1915-ban még meg­
tette. Kiállott a kiskapura, mellette üli 
a küszöbön vén sárga kandúrja. A kis 
kávéház zenélő órája muzsikált, a . bil- 
Iiáidon csattogtak a golyók. Ma trafik 
van a „Fortuna kávéház“ helyén.

R- • • 11 r. a számtiszt sem énekelget 
a „Fehér Galamb1-nál szép téti estéken. 
Koromfekete, dús íistököt és nagy pofa- 
szakállt viselt, a bajuszát borotválta, ö  
volt a várbeli aranyifjuság vezére, ő volt 
az elpusztíthatatlan budai jókedv. Fiata­
lon esett el az orosz harctéren. Ma. ha 
még élne. gondokkal küzködő, kopaszo­
dó. szürkülő családapa lenne és nem 
énekelgetne a Fehér Galambnál. így, 
holtan örökifjú maradt.
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